
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України 

“Про деякі питання визначення регулятивного капіталу небанківських 
надавачів платіжних послуг” 

на ринок фінансових, супровідних послуг 

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання 

Критеріями, за якими буде оцінюватись акт, є кількість суб’єктів 
господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватимуться вимоги акта.

Вимоги акта поширюватимуться на небанківських надавачів платіжних 
послуг − платіжні установи (крім малих платіжних установ), філії іноземних 
платіжних установ, установи електронних грошей, фінансові установи та 
операторів поштового зв’язку, що мають право на надання платіжних послуг. 

Станом на 14.04.2025 кількість зазначених небанківських надавачів 
платіжних послуг становила 31, з них: 

платіжних установ - 18;
фінансових установ, що мають право на надання платіжних послуг  - 12;
операторів поштового зв’язку, що мають право на надання платіжних 

послуг - 1.
В рамках здійснення нагляду за діяльністю надавачів платіжних послуг буде 

оцінюватись приведення платіжними установами (крім малих платіжних 
установ), фінансовими компаніями та оператором поштового зв’язку, що мають 
право на надання платіжних послуг, свого регулятивного капіталу у 
відповідність до вимог Положення про вимоги до регулятивного капіталу 
небанківських надавачів платіжних послуг у строки, встановлені у постанові 
Правління Національного банку “Про деякі питання визначення регулятивного 
капіталу небанківських надавачів платіжних послуг” (далі – проєкт Постанови). 
У подальшому буде здійснюватись контроль дотримання вимог до достатності 
(адекватності) регулятивного капіталу, порядку його розрахунку.

 
ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання 
Прийняття проєкту Постанови спрямоване на уточнення вимог 

Національного банку України з питань регулювання достатності (адекватності) 
регулятивного капіталу надавачів платіжних послуг і встановлення порядку 
розрахунку та складових регулятивного капіталу надавачів платіжних послуг у 
зв’язку із змінами у законодавстві України та з метою забезпечення синхронізації 
з нормами acquis EU у контексті процесу євроінтеграції. 

Зокрема, уточнені вимоги до складових регулятивного капіталу та оновлені 
вимоги до достатності (адекватності) регулятивного капіталу надавачів 
платіжних послуг, визначені на підставі положень Директиви Європейського 
парламенту (ЄС) 2015/2366 від 2 листопада 2015 року про платіжні послуги на 
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внутрішньому ринку, про внесення змін до Директив 2002/65/ЄС, 2009/110/ЄС і 
Регламенту (ЄС) № 1093/2010 та про скасування Директиви 2007/64/ЄС (зі 
змінами).

Також, з метою покриття негативних наслідків ризиків, які надавачі 
платіжних послуг беруть на себе у процесі надання платіжних послуг у 
готівковій формі або у випадку, що переказ коштів між фізичними особами 
перевищує 25% від загального обсягу наданих платіжних послуг, при визначенні 
цільового розміру регулятивного капіталу передбачено застосування 
коефіцієнту перерахунку.  

Водночас, з метою підвищення правової визначеності щодо порядку 
залучення субординованого боргу та отримання дозволу на його включення до 
регулятивного капіталу платіжними установами, установами електронних 
грошей, проєктом Постанови передбачено внесення змін до Положення про 
авторизацію надавачів фінансових послуг та умови здійснення ними діяльності з 
надання фінансових послуг, затвердженого постановою Правління 
Національного банку України від 29 грудня 2023 року № 199 (зі змінами), 
зокрема до глави 18 розділу ІІ зазначеного Положення.   

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проекту нормативно-правового акта 

Виконання вимог акта не потребує додаткового фінансування 
Національним банком, а також не потребує додаткових часових й 
адміністративних ресурсів. 

Незважаючи на необхідність уточнення алгоритму розрахунку мінімального 
розміру регулятивного капіталу, нормативного значення нормативу достатності 
(адекватності) регулятивного капіталу для забезпечення щоденного контролю 
дотримання та необхідності докапіталізації для низки небанківських надавачів 
фінансових платіжних послуг, загальні очікувані результати прийняття акта 
сукупно матимуть позитивні наслідки для всіх суб’єктів, на яких поширюється 
дія акта, громадян та держави. Зокрема, запровадження оновлених вимог, що 
відповідають Директиві Європейського парламенту (ЄС) 2015/2366 та 
зменшення кількості встановлених нормативів послаблює навантаження на 
учасників ринку в частині адміністрування дотримання пруденційних вимог.

Перший заступник Голови
Національного банку України       Катерина РОЖКОВА




